

Volilni shod v Ljutomeru.

Kakor je bilo po časnikih naznanjeno, sklican je dne 10. maja t. l. deželni poslanec dr. Ivan Dečko svoje volilce v Ljutomer, da bi prvi račun dal o svojem delovanju v graškem deželnem zboru. Volilcev se je v Vaupotičevi gostilni zbralo nad sto in precej obilno število je bilo navzočih tudi drugih narodnjakov, ki so g. poslanca navdušeno sprejeli, pazljivo poslušali in na koncu izvrstnega govora mu izrekli svojo hvalo in popolno zaupanje. Bivši poslanec gosp. Ivan Kukovec je predstavil dr. Dečka.

Poslanec dr. Dečko je v začetku svojega govora razložil neugodne razmere za Slovence v Gradci. Slovenci imajo v primeri s številom ljudi in svoto davkov premalo poslancev v deželnem zboru, nimajo nobenega zastopnika v deželnem odboru in nobenega udeleženca v deželnem šolskem svetu. Zato so slov. poslanci premišljevali, ali bi ne bilo bolje tudi deželnemu zboru hrbet obrniti. Po daljšem razgovarjanju so sklenili ostati, ker bi sicer zapustili edino torišče, kjer slobodno brez strahu objavljajo krivice, ki bi se Slovincem godile ter so tako rekoč „huda vest“ v deželnem zboru za vse tiste, ki Slovincem njihove pravice kratijo.

Razun tega pa so itak slov. poslanci že lani nekaj dosegli. Prisilili so nemške poslance, da se je spremenil upravljalni red toliko, da zamore že 6 poslancev samostalne predloge staviti in da vsaj enega slovenskega poslanca morajo v vsak odsek voliti, dosegli so železnico po Savinjski dolini, ki se že stavi, potegovali so se za spremembo lovske postave, ki se mora spremeniti na korist sadjerejcem, katerim so zlasti letos zajci veliko škode naredili.

Dalje so se slov. poslanci krepko upirali ponemčevanju po šolah in uradih in gledé na uradovanje so vsaj toliko dosegli, da uradi morajo na slovenske uloge slovenski odgovarjati. Razloživši naposled namen „šulvereina“ in „Südmärke“ je g. poslanec s krepkimi besedami spodbujal navzoče, naj se možko branijo teh navalov, dokler se ne vresniči naša želja, da bi se Slovenci v eno upravno skupino združili, za kar se moramo vedno potegovati pod našim geslom: „Vse za vero, dom, cesarja“.

Po dokončanem govoru še so se izjavile želje, naj bi se viničarski red našim razmeram primerno preuredil in nova žganjarska postava spremenila. G. Kukovec je naznanil, da je on sam pri obravnavi viničarskega reda upogovarjal pa ni ničesar dosegel, žganjarska postava pa se je naredila v državnem zboru in se more le tam spet spremeniti. Potem se je še enkrat zahvalil g. poslancu, g. vladnemu zastopniku, c. kr. komisarju Bouvardu, za njuni trud ter sklenil zbor z navdušenim živio!

Čitalnični pevci so zapeli nekatere pesmi, godba pa še je do poznega večera sodelovala pri prosti zabavi, ki se je še potem vršila, ko je bil že g. poslanec dr. Dečko odšel domov v Središče.

Gospodarske stvari.

Zoper mravlje.

Vsakdo vé, kako škodljive so mravlje na polju in vrtu. Kedar obseješ sloge, pridejo ti te živalice ter ti odnašajo drago seme; kedar sejatev dozori, ropajo tudi mravlje ter nosijo v svoje podzemne zaloge. Tudi v hišo ti se prikraadejo ter ti nadlego delajo. Posebno so pa škodljive sadnemu drevju, na koje romajo v celih procesijah.

Za uničenje mravelj nasvetujejo nastopno sredstvo: 1. Sredi procesije postavi posodico, v kateri je voda namešana z medom; kedar pridejo do posode, toliko časa srkajo iz nje, da obnemorejo in utonijo. 2. Da jim zabraniš hoditi na drevo, vzemi kotranovo vrv ter oveži jo okrog debla. 3. Najlažje jih je pa moriti, ako se jim postavi na mesto, kamor se zbirajo, dobro obrana kost; ta je kmalu vsa črna mravelj, tedaj oblij jo z vrelo vodo, v koji vse pomró. 4. Tudi žveplo, namešano z zemljo, jih neki pomori. „Edin.“

Rogaška slatina.

Med vsemi kiselinami je brez dvojbe najizvrstnejša Rogaška slatina, kajti tako zdravilne in ob jednem tečne pijače, kakor je ta, ni najti iz lepa. Žal, da so se ponarejalci okoriščali dobrega imena zdravilne te kisline ter slabe izdelke proizvajali in razširjali v veliki množini, dajoč jim ime „Rogaška kislina“. Stajarski deželni odbor, kot lastnik slatine, zgradil je zdaj nov natakalni preduh tako, da je zdaj moči točiti kislino naravnost v steklenice ne da bi poprej izgubila kaj ogljenca. Vrhu tega so steklenice dokaj trje, kakor prej, in ker se je znižala tudi cena, ni dvojiti, da si bode krepka in zdrava Rogaška slatina našla v kratkem obilo čestilcev.

Sejmovi. Dne 22. maja v Loki in v Sopotah. Dne 23. maja v Poličanah. Dne 25. maja v Dobji, v Jarenini, v Ormoži, v Rogatci, v Slivnici pri Mariboru in pri sv. Vrbanu nad Ptujem. Dne 26. maja v Radgoni in v Reichenburgu. Dne 27. maja na Bregu v Ptujih in v Imenem. Dne 30. maja v Poličanah. Dne 1. jun. v Jurkloštru, v Mariboru, v Rušah, pri Novi cerkvi, na Tinskem, v Valci in v Cirkoveah.